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CZĘŚĆ 2.7. 

- INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA 

I OCHRONY ZDROWIA - 

 

 

 

Temat: Rozbudowa, nadbudowa i przebudowa (modernizacja) budynku  
  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (dawna Agronomówka) wraz 

ze zmianą sposobu użytkowania na Zakład Usług Komunalnych i  
Świetlicę Środowiskową 

Obiekt: Budynek administracji publicznej, budynek kultury  

Adres: Panieńszczyzna, ul. Legionistów, działki nr 10/31, 10/46, gmina Jastków 

 

Inwestor:  Urząd Gminy Jastków 

Adres:  Panieńszczyzna, ul. Chmielowa 3, 21-002 Jastków 

 

 

Jednostka projektowa:  

Elżbieta Kaca Pracownia Projektowa BDB Projekt  

ul. Polskiego Czerwonego Krzyża 9/1 

24-100 Puławy 

e-mail: bdb.projekt@wp.pl 

tel. 506 726 149 

 

Opracowała:  mgr inż. Elżbieta Kaca 

    upr. proj. LUB/00214/POOK/09 

upr. proj. LUB/0033/ZOOA/10 

 

 

 

 

Puławy, 15.III.2017 
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1. Podstawa opracowania: 
 Prawo Budowlane art.21a ustawy z dnia 7 lipca 1994 (Dz. U. z 2000r. Nr106, poz. 

1126 z późniejszymi zmianami) 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 23 czerwca 2003r (Dz. U. z 10 lipca 2003r. 

Nr 120, poz1126). 
 
2. Zakres robót zamierzenia budowlanego. 
Zakres robót obejmuje rozbudowę, nadbudowę i przebudowę budynku administracji 
publicznej w miejscowości Panieńszczyzna przy ulicy Legionistów na działkach nr 
10/31, 10/46 w gminie Jastków. W skład opracowania wchodzą następujące 
projekty budowlane: 
 zagospodarowanie terenu działki 
 architektura 
 konstrukcja 
 projekt wewnętrznych instalacji sanitarnych 
 projekt wewnętrznych instalacji elektrycznych. 
 
3. Obiekty budowlane podlegające adaptacji. 
Na placu budowy znajduje się budynek administracji publicznej podlegający 
rozbudowie, nadbudowie i przebudowie. Istniejący budynek gospodarczy 
przeznaczony jest do rozbiórki według odrębnego opracowania.  
 
4. Kolejność wykonywanych robót. 
 
4.1. Zgłoszenie odpowiednim organom rozpoczęcia robót budowlanych 
 
4.2. Zagospodarowanie placu budowy 
Zagospodarowanie terenu budowy wykonuje się przed rozpoczęciem robót 
budowlanych, co najmniej w zakresie:  
 wyznaczenia stref niebezpiecznych, 
 odprowadzenia ścieków lub ich utylizacji, 
 urządzenia pomieszczeń higieniczno-sanitarnych i socjalnych, 
 zapewnienia oświetlenia naturalnego i sztucznego, 
 zapewnienia łączności telefonicznej, 
 urządzenia składowisk materiałów i wyrobów. 
Teren budowy lub robót powinien być w miarę potrzeby ogrodzony lub skutecznie 
zabezpieczony przed osobami postronnymi. 
 
4.3. Roboty budowlano-montażowe 
Osoby przebywające na stanowiskach pracy, znajdujące się na wysokości co 
najmniej 1,0m od poziomu podłogi lub ziemi, powinny być zabezpieczone 
balustradą przed upadkiem z wysokości. 
 
4.4. Roboty wykończeniowe 
Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót wykończeniowych: 
 upadek pracownika z wysokości (brak balustrad ochronnych przy podestach 

roboczych, rusztowania; brak stosowania sprzętu chroniącego przed upadkiem z 
wysokości przy wykonywaniu robót związanych z montażem lub demontażem 
rusztowania), 

 uderzenie spadającym przedmiotem osoby postronnej korzystającej z ciągu 
pieszego usytuowanego przy budowanym lub remontowanym obiekcie 
budowlanym (brak wygrodzenia strefy niebezpiecznej). 
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W pomieszczeniach, w których będą prowadzone roboty malarskie roztworami 
wodnymi, należy wyłączyć instalację elektryczną i stosować zasilanie, które nie 
będzie mogło spowodować zagrożenia prądem elektrycznym. 
Przy ręcznej lub mechanicznej obróbce elementów kamiennych, pracownicy 
powinni używać środków ochrony indywidualnej. 
 
4.5. Maszyny i urządzenia techniczne użytkowane na placu budowy 
Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu maszyn i 
urządzeń technicznych; 
 pochwycenie kończyny górnej lub kończyny dolnej przez napęd (brak pełnej 

osłony napędu), 
 porażenie prądem elektrycznym (brak zabezpieczenia przewodów zasilających 

urządzenia mechaniczne przed uszkodzeniami mechanicznymi). 
Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być 
montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz 
spełniać wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny 
zgodności. 
 
5. Instruktaż pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 

niebezpiecznych 
 szkolenie pracowników w zakresie bhp 
 zasady postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia 
 zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi 

przez wyznaczone w tym celu osoby 
 zasady stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej oraz 

odzieży i obuwia roboczego. 
Szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy dla pracowników 
zatrudnionych na stanowiskach robotniczych, przeprowadza się jako: szkolenie 
wstępne, szkolenie okresowe. 
Szkolenia te przeprowadzane są w oparciu o programy poszczególnych rodzajów 
szkolenia. 
Szkolenia wstępne ogólne („instruktaż ogólny") przechodzą wszyscy nowo zatrudniani 
pracownicy przed dopuszczeniem do wykonywania pracy.  
Obejmuje ono zapoznanie pracowników z podstawowymi przepisami bhp zawartymi 
w Kodeksie pracy, w układach zbiorowych pracy i regulaminach pracy, zasadami 
bhp obowiązującymi w danym zakładzie pracy oraz zasadami udzielania pierwszej 
pomocy. 
Szkolenie wstępne na stanowisku pracy („Instruktaż stanowiskowy") powinien 
zapoznać pracowników z zagrożeniami występującymi na określonym stanowisku 
pracy,  sposobami ochrony przed zagrożeniami, oraz metodami bezpiecznego 
wykonywania pracy na tym stanowisku. 
 
6. Miejsce przechowywania dokumentacji budowy 
Dokumentacja budowy powinna znajdować się w biurze kierownika budowy. 
Dotyczy to n/w dokumentów: 
 projekt budowlany architektoniczno-konstrukcyjny; 
 plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia; 
 odpis pozwolenia na budowę; 
 odpisy decyzji Dozoru Technicznego dopuszczających do użytkowania maszyny i 

urządzenia techniczne podlegające dozorowi technicznemu; 
 dokumentacje techniczno-ruchowe oraz instrukcje obsługi na maszyny i 

urządzenia techniczne użytkowane na placu budowy; 
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 odpisy zaświadczeń o odbytych przez pracowników zatrudnionych na 
stanowiskach robotniczych szkoleń wstępnych na stanowisku pracy w zakresie 
bhp. 

Powyższe dokumenty kierownik budowy obowiązany jest udostępnić właściwym 
organom kontrolnym. 
 
7. Charakterystyka ekologiczna 
 
7.1. Odpady stałe.  
Miejsce na pojemnik i odpadki znajduje się na terenie działki. 
 
7.2. Emisja hałasu i wibracji 
Obiekt nie emituje hałasu i wibracji. 

 
7.3. Wpływ na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, glebę, wody 

powierzchniowe i podziemne 
Budynek nie powoduje szczególnego zacienienia otoczenia. Obiekt nie wprowadza 
zakłóceń w ekologicznej charakterystyce powierzchni ziemi, wód powierzchniowych 
i podziemnych. Charakter użytkowania obiektu pozwala na zachowanie biologicznie 
czynnego terenu działki poza powierzchnią zabudowy. W sumie oddziaływanie 
obiektu ogranicza się do przedmiotowej działki. 
 


